
Амандмани Заступничког дома о
прекршајном  систему  морају
бити одбачени
Први замјеник високог представника Лари Батлер позвао је Дом
народа  Парламента  Федерације  БиХ  да  на  сутрашњој  сједници
подржи  закон  који  ће  модернизовати  начин  процесуирања
прекршаја  у  БиХ.

“Реформа прекршајних судова кључни је елемент у консолидацији
владавине права у БиХ,” рекао је амбасадор Батлер. “Тражити од
пореских обвезника у Федерацији БиХ да финансирају рад чак 71
прекршајних  судова  као  потпуно  одвојене  структуре  унутар
постојећег судског система једноставно је неприхватљиво.”

Амбасадор Батлер је истакао да “неки од ових судова чак немају
довољно предмета како би њихови запослени имали шта да раде, а
ипак  систему  судова  широм  БиХ  неопходне  су  инвестиције  у
инфраструктуру и технологију како би се убрзало спровођење
правде.”

Амбасадор Батлер истакао је како је Закон о судовима у свом
изворном облику, како га је предложила Влада Федерације БиХ,
потпуно задовољавајући и прихватљив. “Овим законом су судови
за прекршаје смјештени у оквиру редовних судова, што значи да
би се уштеђена средства могла користити за унапређење система
судова у цијелости,” изјавио је амбасадор Батлер. Међутим,
Представнички  дом  Федералног  парламента  је  прошле  седмице
измијенио  Владин  приједлог.  “Верзија  коју  је  усвојио
Представнички дом не омогућава уштеде предвиђене у верзији
коју је понудила Влада Федерације БиХ. Због тога је од кључног
значаја да Дом народа усвоји Владин приједлог – на тај начин,
кроз  хармонизацију,  могуће  је  уштедјети  новац  пореских
обвезника,” рекао је Батлер.

Реформа  система  за  процесуирање  прекршаја  садржи  четири
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елемента:

Реструктурирање  система  судова  (спајање  са  редовним
судовима)
Поновно именовање судија2.

Увођење поједностављених и ефикаснијих судских процедура3.
за процесуирање прекршаја, и

Увођење  новог,  поједностављеног  система  за  извршење4.
казни за прекршаје.

Измјене и допуне Закона о Високом судском и тужилачком савјету
(ВСТС), које је Парламент БиХ усвојио у децембру 2005. године,
предвиђају да ВСТС започне процес поновног именовања судија за
прекршајне судове. Међутим, ВСТС не може покренути овај процес
док Парламент Федерације БиХ не усвоји потребне измјене и
допуне  Закона  о  судовима,  којима  би  се  дефинисала  нова,
економичнија структура судова.

На  сједници  одржаној  прошле  седмице  Представнички  дом
Федералног парламента такође је усвојио неколико измјена и
допуна нацрта Закона о прекршајима који задржавају постојећу
одвојену  структуру  прекршајних  судова,  али  такође  уводе
затворску казну као једну од санкција за прекршај, иако то
није у складу са Европском конвенцијом о људским правима, те
судске процедуре чине дужим и компликованијим. “Да би реформа
успјела  ови  амандмани  морају  бити  одбачени,”  нагласио  је
амбасадор Батлер.


